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چرا قانون حجاب ابلاغ نشد؟
مناظره  غضنفری، نماینده مردم تهران با  احدیان،  دستیار ویژه رئیس مجلس درتلویزیون همشهری

سیده زهرا عبداللهی  | روزنامه‌نگار | مناظره 

عدم‌ابلاغ قانون »حجاب و عفاف« میان محمدسعید گزارش
احدیان، دستیار ویژه رئیس مجلس و کامران 
غضنفری، نماینده تهران در تلویزیون اینترنتی همشهری موضوعی 
است که به محل تلاقی اختلاف‌نظرهای حقوقی، امنیتی و سیاسی 
تبدیل شده است. محور اصلی مناظره، پاسخ به این پرسش بود که 
چرا قانونی که مراحل تقنینی خود را طی کرده و به تأیید شورای 
نگهبان رسیده، ابلاغ نشده است و مسئولیت این تعویق برعهده 
کدام نهاد قرار دارد. احدیان این توقف را ناشی از ملاحظات امنیتی 
و تصمیمات شورای‌عالی امنیت ملی ‌‌دانست و تمرکز انتقادات بر 
رئیس مجلس را نادرست عنوان کرد. در مقابل، غضنفری با تأکید بر 
الزامات قانونی، این استدلال را رد کرد و تعویق ابلاغ را فاقد مبنای 
حقوقی دانست. مناظره، به‌تدریج از بحثی حقوقی به چالشی درباره 
نسبت قانون، امنیت، مسئولیت‌پذیری و صداقت ساختار حکمرانی 

کشیده شد که مهم‌ترین بخش‌های آن در ادامه می‌آید.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

چهره‌های تندرو صهیونیست در دام هکرهای ایرانی
رسانه‌های عبری‌زبان گزارش داده‌اند که »هکرهای« ایرانی به »اطلاعات حساس« درخصوص ایتمار بن‌گویر 
وزیر امنیت داخلی، بنی گانتس، عضو کنست و وزیر جنگ اسبق، تالی گوتلیب، عضو کنست و یوآو گالانت، وزیر 

دفاع)جنگ( اسبق اسرائیل دست یافته‌اند./ نجبا

دولت آمریکا در آستانه تعطیلی دوباره
‌دونالد ترامپ‌، رئیس‌جمهور آمریکا در جمع هوادارانش در کارولینای شمالی اظهار کرد که دمکرات‌ها در ابتدای 
سال میلادی جدید دولت را به‌دلیل بودجه برنامه مراقبت‌های درمانی مقرون‌به‌صرفه )اوباما کر( تعطیل خواهند 
کرد. ترامپ از هم‌اکنون گفته است که دولت آمریکا بار دیگر به‌زودی تعطیل خواهد شد./ رویترز

سیاست‌خارجی در خدمت اقتصاد
نگاه وزارت امورخارجه به دیپلماسی اقتصادی، نگاهی »عینی«، »واقعی« و »عملیاتی« است. سیدعباس عراقچی، 
وزیر امورخارجه با بیان این مطلب، تأکید کرد: سیاست‌خارجی باید در خدمت اقتصاد ایران قرار گیرد، در خدمت 
صادرات، حمل‌ونقل و ترانزیت باشد و درنهایت به افزایش رفاه عمومی منجر شود./ایسنا

مجلس

امنیت غذایی؛ گروگان رانت
جراحی پرهزینه در بازار غذا 

بازار کالاهای اساسی سال‌هاست یکی از پیچیده‌ترین و 
پرمناقشه‌ترین میدان‌های اقتصاد ایران است؛ بازاری که در 
ظاهر با ارز دولتی و با هدف حمایت از معیشت مردم اداره 
می‌شود، اما در لایه‌های پنهان آن، شبکه‌هایی شکل گرفته 
که منافع کلان را به بهای فشار بر تولیدکننده و مصرف‌کننده 
تضمین کرده‌اند. حالا با تغییر رویکرد دولت و افزایش 
نظارت‌ها، این میدان وارد مرحله‌ای تازه شده است؛ مرحله‌ای 
که به گفته نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس، با 

مقاومت جدی ذی‌نفعان رانت همراه بوده است.

ساختاری که رانت را بازتولید می‌کرد

سمیه رفیعی، نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
ریشه بخش بزرگی از نابسامانی‌ها در بازار کالاهای کشاورزی 
را در شکل‌گیری یک ساختار رانت‌زا طی سال‌های گذشته 
می‌داند. به گفته او، این ساختار به‌تدریج تأمین و توزیع 
کالاهای اساسی را در اختیار حلقه‌های محدود قرار داد و 
عملا رقابت سالم را از بازار حذف کرد. نتیجه چنین وضعیتی، 
بروز پدیده‌هایی مانند گران‌فروشی، خالی‌فروشی و فروش 
پشت‌فاکتوری بود؛ رفتارهایی که بیشترین آسیب آن متوجه 

سفره مردم شد.

از نظارت تا مقابله مستقیم
در ماه‌های اخیر، وزارت جهاد کشاورزی با تغییر در 
سازوکارهای نظارتی و توزیعی، تلاش کرده این چرخه 
معیوب را اصلاح کند. رفیعی تأکید می‌کند که این اقدامات 
صرفا در حد دستورالعمل نمانده و با برخورد عملی با 
شبکه‌های فساد همراه بوده است. به گفته او، مقابله با 
مافیاهای اقتصادی در این حوزه، نه‌تنها یک اقدام اقتصادی، 
بلکه ضرورتی برای حفظ اعتماد عمومی و امنیت غذایی 

کشور است.

چالش ارز و آزمون سیاستگذاری
یکی از گره‌های اصلی در تأمین کالاهای اساسی، مسئله 
تخصیص ارز وارداتی است؛ موضوعی که همواره زمینه‌ساز 
رانت و سوءاستفاده بوده است. نایب‌رئیس کمیسیون 
کشاورزی با اشاره به محدودیت‌های ارزی کشور می‌گوید 
سیاست‌های جدید، اگرچه در شرایط دشوار اتخاذ شده، اما 
توانسته فرایند توزیع را روان‌تر کند و مانع ایجاد شوک در 
بازار شود. از نگاه او، مدیریت شفاف ارز، پیش‌شرط هر اصلاح 

پایداری در این حوزه است.

دولت باید کنشگر اصلی بماند
رفیعی بر این نکته تأکید دارد که وقتی کالاهای اساسی 
با ارز دولتی وارد می‌شود، دولت نمی‌تواند نقش خود را به 
ناظر منفعل تقلیل دهد. به اعتقاد او، ابتکار عمل در تأمین و 
توزیع باید در اختیار دولت باقی بماند، چراکه واگذاری این 
مسئولیت به بازیگران رانتی، تجربه‌ای شکست‌خورده است 

که هزینه آن را مردم پرداخت کرده‌اند.

گروکشی با امنیت غذایی
به گفته این نماینده مجلس، در دوره اخیر برخی 
واردکنندگان بزرگ که منافع میلیارد دلاری خود را در 
معرض تهدید دیده‌اند، تلاش کرده‌اند با ایجاد اختلال در 
تأمین نهاده‌های دامی، به سیاست‌های جدید فشار وارد 
کنند. رفیعی این رفتار را نوعی گروکشی با امنیت غذایی 
مردم توصیف می‌کند؛ اقدامی که می‌تواند زنجیره تولید 

پروتئین و لبنیات را دچار آسیب جدی کند.
نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی در عین حال خطاب به 
تولیدکنندگان و فعالان بخش کشاورزی تأکید می‌کند 
که مسیر اصلاح، با حمایت مجلس ادامه خواهد یافت و 
تولیدکنندگان نباید قربانی جنگ منافع شوند. او همچنین از 
قوه قضاییه می‌خواهد با همان رویکرد قاطع و فسادستیز، از 
این اصلاحات حمایت کند تا اصلاح بازار کالاهای اساسی به 

نقطه‌ای بازگشت‌ناپذیر برسد.

اسرائیل در یک قدمی دمشق!
خبرنگار الجزیره گزارش داد که 2گشتی متعلق به ارتش 
اسرائیل روز شنبه وارد روستاهای عین زیوان و العجرف در 
حومه استان قنیطره در جنوب سوریه شدند، جایی که نیروهای 
ارتش این رژیم 2ایست بازرسی نظامی برای بازرسی رهگذران 
ایجاد کردند. تلویزیون دولتی سوریه اعلام کرد که ارتش 
اسرائیل با این حمله، نقض حاکمیت سوریه را تکرار کرده و 
خاطرنشان کرد که ارتش اشغالگر از 5خودروی نظامی برای 
ایجاد ایست‌بازرسی در روستای عین زیوان استفاده کرده است.

روز جمعه، شهرالسلام در استان قنیطره شاهد اعتراضی بود 
که در آن ده‌ها سوری در محکومیت حملات مداوم اسرائیل به 
شهروندان و اموال آنها شرکت کردند. مدتی است که نیروهای 
اشغالگر اسرائیلی تقریبا هر روز به جنوب سوریه، به‌ویژه در 
استان قنیطره حمله می‌کنند که شامل دستگیری‌ها، ایجاد 
ایست‌های بازرسی و تخریب زمین می‌شود و این امر باعث خشم 

فزاینده مردم شده است. 

شروط روسیه برای پایان جنگ
لئونید اسلاتسکی، رئیس کمیته امور بین‌الملل دومای دولتی 
روسیه گفت که کشورش برای پایان دادن به جنگ با اوکراین، 
امتیازات قابل توجهی ازجمله موافقت با مذاکره در مورد مسئله 
قلمرو داده است. او گفته که آخرین طرح آمریکا برای پایان‌دادن 
به جنگ براساس ابتکارات روسیه ارائه شده است. روسیه از 
اوکراین می‌خواهد فعالیت‌های نظامی خود را متوقف کند. 
حاکمیت روسیه بر کریمه و استقلال جمهوری‌های خلق 
دونتسک و لوهانسک را به رسمیت بشناسد. باید اصلاحاتی را در 
قانون اساسی خود ایجاد کنند که براساس آن، اوکراین از هرگونه 
آرزوی عضویت در هر ائتلافی چشم‌پوشی کند. روسیه به‌طور 
ویژه نگران عضویت اوکراین در سازمان نظامی ناتو است، زیرا 
گسترش این سازمان را تهدیدی علیه امنیت و تمامیت ارضی 
خود می‌داند. اینها بخشی از شروط اصلی روسیه برای پایان 
جنگ در اوکراین است. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه، 
روز جمعه ۱۹دسامبر)۲۸آذر( با اشاره به پیشروی نیروهای این 
کشور در جبهه‌های نبرد در اوکراین گفت: اگر کی‌یف با شروط 
روسیه در مذاکرات صلح موافقت نکند، کرملین به اهداف خود از 

طریق نظامی دست خواهد یافت.

از آیپک اروپا هم رونمایی شد
ال‌نت یکی از مرموزترین گروه‌های صهیونیست در اروپا لقب 
گرفته است. »Lnet« وظیفه ارتباط با مقامات منتخب اروپایی را 
بر عهده دارد. این سازمان دارای دفاتری در فرانسه، آلمان، ایتالیا، 
بریتانیا، بلژیک)اتحادیه اروپا و ناتو(، اروپای مرکزی و شرقی و 
اسرائیل است. بنیانگذار این سازمان، رعنان الیاز، مشاور سابق 
آیپک است که پیش از این در دفتر نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
کار می‌کرد. این سازمان خود را مدیون تصمیمات کلیدی در 
سیاست خارجی طرفدار اسرائیل می‌داند، ازجمله متقاعد کردن 
آلمان برای تأیید قرارداد 3/5میلیارد دلاری خرید پهپادها و 
موشک‌های اسرائیلی که بزرگ‌ترین قرارداد در تاریخ اسرائیل 
است. این سازمان از آیپک کوچک‌تر است. شاخه آمریکایی این 
سازمان، دوستان ارتش اسرائیل، توسط لری هاچبرگ، مدیر 
سابق آیپک و عضو هیأت مدیره سازمان غیرانتفاعی دوستان 

نیروهای دفاعی اسرائیل رهبری می‌شود.
شبکه Lnet به وضوح نقش مشروعیت بخشیدن و تعمیق 
روابط اقتصادی اروپا با اسرائیل است؛ آن هم در زمانی که 
مشروعیت‌زدایی از اسرائیل و ایجاد باشگاه تحریم علیه این 
رژیم به‌شدت داغ شده است. تشویق به سرکوب تظاهرکنندگان 
ضد‌صهیونیستی در اروپا، بستن قرارداد امنیتی و نظامی 
آلمان با اسرائیل، جمع‌آوری کمک‌های مالی برای حمایت از 
»ماموریت‌های همبستگی اضطراری« به اسرائیل از کشورهای 
اروپایی،  سازماندهی جلساتی بین خانواده‌های زندانیان اسرائیلی 

و اعضای پارلمان‌های اروپایی ازجمله کارهای ال نت است.

ایرانمرد، شعار سالگرد شهادت حاج قاسم 
شعار ششمین سالگرد شهادت سپهبد شهید قاسم سلیمانی »ایرانمرد« است. عباسعلی کدخدایی، سخنگوی 
ستاد گرامیداشت سالگرد شهادت شهید سلیمانی با اعلام این خبر، افزود: مراسم سالگرد شهادت »سردار 

دل‌ها«، ۱۱ دی‌ماه در مصلای تهران برگزار می‌شود./ایرنا

شبکه موساد زیر تیغ ایران
یکی از عرصه‌های تقابل امنیتی تهران – تل‌آویو، زیر ضربه بردن 

شبکه‌های جاسوسی موساد در ایران بوده است

استناد به شورای‌ عالی امنیت 
ملی

احدیان:
  تعویق اباغ، مبتنی بر ملاحظات 

امنیتی کشور است.
  شورای‌عالی امنیت ملی در این‌باره 

ورود کرده است.
  تصمیم شورا برای همه قوا لازم‌الاتباع 

است.
غضنفری:

  شورای‌عالی امنیت ملی مصوبه‌ای در 
این زمینه نداشته است.

  هیچ سند رسمی از تصویب شعام ارائه 
نشده است.

  امنیت نمی‌تواند بهانه نقض قانون 
باشد.

وظیفه رئیس مجلس
غضنفری:

  رئیس مجلس طبق قانون موظف به 
ابلاغ است.

  پس از طی فرایند تقنینی، اختیار 
توقف ندارد.

  رئیس‌جمهور نمی‌تواند مانع ابلاغ شود.
  عدم‌ابلاغ، مسئولیت ایجاد می‌کند.

احدیان:
  رئیس مجلس نمی‌تواند خلاف 

تصمیمات بالادستی عمل کند.
  اگر تعارضی میان قانون و امنیت باشد، 

امنیت مقدم است.
  قالیباف مجری تصمیم جمعی بوده 

است.
  مسئولیت را نباید شخصی‌سازی کرد.

نسبت رهبری  و مسئله حجاب
غضنفری:

  رهبر انقلاب بی‌حجابی را حرام شرعی 
دانسته‌اند.

  قانون حجاب در راستای همین مواضع 
تدوین شده است.

احدیان:
  رهبری درباره این قانون خاص اظهارنظر 

نکرده‌اند.
  ارجاع نادرست به مواضع رهبری 

خطرناک است.

علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار | این روزها ضربات امنیتی ایران بر پیکر 

ساختار امنیتی – اطلاعاتی رژیم‌صهیونیستی در کانون توجه رسانه‌های گزارش
بین‌المللی قرار گرفته‌است؛ ضرباتی که در 2 بخش »زیر ضربه بردن 

شبکه‌های جاسوسی و ضدامنیتی« و »نفوذ در ساختارهای نظامی – امنیتی رژیم« با 
دستاوردهای قابل‌توجهی همراه بوده‌است. اجرای حکم اعدام عقیل کشاورز به جرم جاسوسی به 

نفع رژیم‌صهیونیستی ضربه دیگری بر شبکه نفوذ و جاسوسی این رژیم در ایران بود؛ ضربه‌ای که پیش 
از هر چیز نمودی از عرصه تقابل امنیتی – اطلاعاتی تهران و تل‌آویو است که پس از جنگ تحمیلی 

12روزه شاهد تحولات و رویدادهای مهمی بوده‌است که در ادامه به برخی از آنها اشاره می‌شود.

طرح مسئله و نقطه اختلاف اولیه
احدیان:

  مسئله اصلی این مناظره، عدم‌ابلاغ قانون 
حجاب است.

  این عدم‌ابلاغ، تصمیم شخصی رئیس 
مجلس نبوده است.

  فضای رسانه‌ای به‌اشتباه قالیباف را متهم 
می‌کند.

  واقعیت ماجرا پیچیده‌تر از یک تصمیم 
فردی است.
غضنفری:

  قانون مسیر قانونی خود را طی کرده است.
  پس از تأیید شورای نگهبان، ابلاغ الزام‌آور 

است.
  عدم‌اباغ، تخلف از وظیفه قانونی 

محسوب می‌شود.

محور دوممحور اول

جایگاه حقوقی مصوبه امنیتی
احدیان:

  طبق قانون اساسی، مصوبات 
شورای‌عالی امنیت ملی نافذ است.

  این مصوبات حتی می‌تواند اجرای 
قانون را موقتا متوقف کند.

  در شرایط خاص، امنیت بر سایر 
ملاحظات تقدم دارد.

  این موضوع مسبوق به سابقه است.
غضنفری:

  شعام نمی‌تواند قانون مصوب مجلس 
را لغو یا معلق کند.

  حداکثر اختیار شعام، مدیریت شرایط 
اضطراری است.

  این مدیریت باید شفاف و مستند باشد.
  در این پرونده، شفافیتی وجود ندارد.

محور سوم

نقش دبیر شورای ‌عالی امنیت 
ملی

غضنفری:
  نامه دبیر شورا، جای مصوبه شورا را 

نمی‌گیرد.
  دبیرخانه نهاد تصمیم‌گیر نیست.

  اختیارات دبیر، محدود و اجرایی است.
  نمی‌توان با یک نامه قانون را متوقف 

کرد.
احدیان:

  دبیرخانه مجری تصمیمات شوراست.
  این نامه در ادامه بحث‌های مطرح‌شده 

در شورا بوده است.
  تصمیمات شورا الزاما همیشه مکتوب 

و علنی نمی‌شود.
  همه جزئیات امنیتی قابل انتشار 

نیست.

محور چهارم
سیاسی‌کاری در موضوع حجاب

احدیان:
  برخی جریان‌ها از حجاب ابزار فشار 

سیاسی ساخته‌اند.
  تحصن مقابل مجلس، اقدامی احساسی 

و سیاسی بود.
  این رفتار به حل مسئله کمکی نمی‌کند.

  فضای افراطی به نفع حجاب نیست.
غضنفری:

  مطالبه اجرای قانون، سیاسی‌کاری 
نیست.

  نمایندگان براساس وظیفه شرعی و 
قانونی عمل می‌کنند.

  تحصن واکنشی به قانون‌گریزی بوده 
است.

  نمی‌توان مطالبه قانون را تخطئه کرد.

محور ششم

محور هفتممحور پنجم

آثار اجتماعی و امنیتی اجرای قانون
احدیان:

  برخی مواد قانون می‌تواند تنش 
اجتماعی ایجاد کند.

  جریمه‌های ۱۵ و ۳۳ میلیون تومانی در 
شرایط اقتصادی فعلی قابل اجرا نیست.

  جامعه آمادگی پذیرش این قانون را ندارد.
غضنفری:

  قانون بدون ضمانت اجرا بی‌معناست.
  جریمه‌ها برای بازدارندگی هستند.

  نگرانی از تنش، توجیه تعطیلی قانون 
نیست.

محور هشتم

نقش قوه قضاییه
غضنفری:

  قوه قضاییه در فرایند قانونگذاری 
مشارکت داشته است.

  این قوه مخالفتی با اصل قانون ندارد.
  نمی‌توان قوه قضاییه را مانع معرفی 

کرد.
احدیان:

  قوه قضاییه نسبت به برخی مواد ابهام 
داشته است.

  هماهنگی کامل میان قوا شکل نگرفته 
بود.

  همین ناهماهنگی در تصمیم‌گیری 
اثر گذاشت.

محور دهم

مسئله شفافیت و صداقت با مردم
غضنفری:

  مردم باید بدانند چرا قانون اجرا 
نمی‌شود.

  پنهان‌کاری اعتماد عمومی را کاهش 
می‌دهد.

  نمی‌توان پشت عناوین امنیتی پنهان شد.
احدیان:

  برخی مسائل امنیتی قابل توضیح 
عمومی نیست.

  شفافیت مطلق همیشه ممکن نیست.
  مدیریت افکار عمومی نیز اهمیت دارد.

محور یازدهم

جمع‌بندی نهایی دوطرف
احدیان:

  مسئله حجاب نیازمند تدبیر است، 
نه تقابل

  دعواهای رسانه‌ای راه‌حل نیست.
  امنیت و آرامش جامعه اولویت دارد.

غضنفری:
  مسئله اصلی، تمکین به قانون است.
  تعویق غیرقانونی پذیرفتنی نیست.

  قانون باید اجرا شود، نه معطل بماند.

محور دوازدهم

نقش دولت در تعویق ابلاغ
غضنفری:

  دولت اعلام کرده قانون را اجرا نمی‌کند.
  رئیس‌جمهور موضع منفی خود را بیان 

کرده است.
  عدم‌ابلاغ، به نفع دولت تمام‌شده است.

  این تعویق، نوعی همراهی با دولت است.
احدیان:

  اجرای قانون بدون همراهی دولت 
ممکن نیست.

  دولت ابزار اجرای قانون را در اختیار دارد.
  تحمیل قانون بدون آمادگی، بحران‌زا 

خواهد بود.

محور نهم

شناسایی و شکار جاسوس‌ها
جرم: جاسوسی به نفع رژیم‌صهیونیستی و ارتباط و همکاری 

اطلاعاتی با رژیم و تصویربرداری از اماکن نظامی و امنیتی
مجازات: اجرای حکم اعدام در 29آذرماه 1404

نکته ویژه:
  انجام بیش از ۲۰۰ماموریت برای سرویس اطلاعاتی رژیم 

صهیونیستی تا زمان دستگیری
  گستره ماموریت‌ها در شهرهای تهران، اصفهان، ارومیه و 

شاهرود
  انجام ماموریت‌هایی ازجمله عکسبرداری از اماکن هدف، 

ناقل‌گذاری، افکارسنجی و بررسی ترافیک معابر خاص

نام: 
عقیل کشاورز

مجازات: اجرای حکم اعدام در آخرین روزهای مهرماه 1404
موارد اتهامی: همکاری اطلاعاتی و جاسوسی با افسر اطلاعاتی 

موساد و ارسال اطلاعات محرمانه برای این سازمان
نکته ویژه:

  ارتباط‌گیری با سرویس‌های رژیم‌صهیونیستی به دلایل 
شخصی و شغلی 

  برقراری جلسات با افسر موساد
  ارسال اطلاعات محرمانه در فضای‌مجازی

پرونده: 
جاسوسی برای 
رژیم‌صهیونیستی

جرم: همکاری اطلاعاتی، جاسوسی و امنیتی با رژیم‌صهیونیستی
مجازات: اجرای حکم اعدام در 26شهریورماه 1404

نکته ویژه:
  ارسال اطلاعات پروژه‌های مهم برخی مراکز حساس برای 

افسران موساد
  دریافت مبالغی به‌صورت رمز ارز در ازای همکاری با موساد

  برقراری ارتباطات مستمر با افسران موساد و دریافت 
آموزش‌های لازم

نام: 
بابک شهبازی

جرم: همکاری اطلاعاتی و جاسوسی به نفع رژیم‌صهیونیستی
مجازات: اجرای حکم اعدام در نخستین روز تیرماه 1404

نکته ویژه:
  تلاش برای ارائه اطلاعات طبقه‌بندی شده برخی از مکان‌های 

حساس و همچنین مشخصات افراد مورد نظر به موساد
  برقراری ارتباط با سرپل موساد به نام »دیوید« در یکی از 

کشور‌های حاشیه خلیج‌فارس
  ارائه گزارش کار به‌صورت هفتگی و در یک بستر ارتباطی

نام: 
مجید مسیبی

جرم: جاسوسی به نفع رژیم‌صهیونیستی
مجازات: اجرای حکم اعدام در 26خردادماه 1404

نکته ویژه:
  تلاش برای ارسال اطلاعات طبقه‌بندی شده و حساس کشور 

به دشمن
  برقراری ارتباط با ۲ افسر موساد

  دریافت دستور و آموزش از موساد برای ارسال اطلاعات مکان‌ها و 
مقر‌های حساس، اطلاعات افراد خاص، ماموریت‌های سازمانی و...

نام:
اسماعیل فکری

هاب اقتصادی منطقه که عمری 
به‌عنوان نماد توسعه و پیشرفت از 
سوی رسانه‌های خارجی و برخی 
رسانه‌های داخلی معرفی می‌شد، از 
مهار یک سیل و آبگرفتگی عاجز است. 
در برخی از اراضی کشور شیخ‌نشین 
امارات، پس از وقوع سیل بزرگ و 
آبگرفتگی در معابر و ميدان‌هاي شهر، 
وضعیت به سمت‌وسویی رفته است 
که هم محدودیت‌های رسانه‌ای بر آن 
بار شده تا تصاویر و عکس‌ها به راحتی 
منتشر نشوند و هم سؤال به‌وجود 
می‌آید که پس آن ادعای پیشرفت 
و توسعه کجا رفت. سیدمرتضی 
موسوی، کارشناس منطقه در این باره 

نکاتی دارد.
سیل مهیبی که در امارات به راه افتاده 
است هم به زیرساخت‌های این کشور 
آسیب زده و هم بخش زیادی از اموال 
عمومی و خصوصی را نابود ساخته 
است. اما عجیب است که رسانه‌های 
داخلی و خارجی آنطور که باید به این 

موضوع نپرداخته‌اند.
علت نپرداختن به این موضوع از سوی 
برخی از رسانه‌های داخلی، بالاخص 
رسانه‌های اصلاح‌طلب تا حد زیادی 

مشخص است. آنان در طول‌ سال‌های 
بسیار تلاش کردند امارات را به‌عنوان 
یک قطب پیشرفت و توسعه معرفی 
کنند. در اصل صرف شدن مستقیم 
پول نفت در امارات برای برخی ظواهر 
شهری و برساخت زندگی لوکس درنظر 
آنان به‌معنای پیشرفت و توسعه بود. 
حال اگر از این مشکلات در امارات 
سخن بگویند با آن آرمانشهر‌سازی‌‌ها 

مغایرت دارد.
دولت از مردم خواسته است که تصاویر 
و عکس‌های مربوطه به این سیل در 
صفحات مجازی منتشر نشود. اما این 
انتظار بی‌جایی است؛ ما امروزه با پدیده 
شهروند-خبرنگار روبه‌روییم و هرکسی 
می‌تواند به راحتی هرآنچه می‌خواهد در 
رسانه‌ها و فضای مجازی منتشر سازد. 
متأسفانه نبود اولویت‌سنجی دقیق از 
مدیریت رسانه و همینطور فقدان یک 
سواد رسانه‌ای موقعیت‌سنج در داخل 
کشور موجب شد آنطور که باید از این 
فرصت استفاده نشود. همواره از چهره 
مدرن امارات سخن می‌رفت که آنان در 
قله پیشرفت هستند اما در این مورد 
متأسفانه کنش رسانه‌ای مطلوبی در 

داخل مشاهده نشد.

موساد، عامل انفجار انگلیس و آرژانتین
به تازگی »آنی ماشون« به‌عنوان یک مأمور پیشین‌ ام‌آی‌5 
یا همان نهاد امنیت داخلی انگلیس فاش کرده است که 
بمب‌گذاری‌های لندن و بوئنوس‌آیرس کار موساد بود. 
بمب‌گذاری آرژانتین در سال1994 منجر به موجی از 
اتهامات از سوی تل‌آویو علیه تهران شد، اما حال این مأمور 
سابق امنیتی گفته‌ است که بمب‌گذاری آرژانتین کار خود 

صهیونیست‌ها بوده است.

بمب‌گذاری آرژانتین، معروف به بمب‌گذاری آمیا
1994: سال وقوع

موقعیت: بوئنوس آیرس، آرژانتین 
ساختمان هدف: مرکز همکاری‌های اسرائیل و آرژانتین

شیوه حمله: خودروی انفجاری
کشته‌ها: بیش از 85نفر

زخمی‌ها: بیش از 300نفر
اهداف سیاسی: متهم‌سازی ایران و جریان مقاومت از 

سوی تل‌آویو
ارزیابی کارشناس سابق دستگاه امنیت داخلی 
انگلیس: مشابهت بمب‌گذاری آرژانتین با انفجار یک 
خودروی بمب‌گذاری‌شده در مقابل سفارت اسرائیل در مرکز 

لندن در همان سال توسط موساد
اهداف موساد از بمب‌گذاری‌ها براساس گزارش ام‌آی5 : 

  این حملات برنامه‌ریزی شده بود.
  این حملات برای به‌دست آوردن حمایت سیاسی بیشتر 

برای صهیونیسم انجام شد.
  دستگیری ۲فلسطینی تبعیدی با نام »سامر علامی« 
و »جواد بطمه« در لندن از دیگر اهداف موساد در این 

عملیات بود.

رقابت عربستان و امارات بر سر یمن

غزه شاد است و شادی می‌آفریند

در جنوب یمن، نقشه‌ها ناگهان تغییر کرد. نیروهای 
مورد حمایت امارات، بی‌سر و صدا ولی خیلی سریع، 
مواضع »درع‌الوطن« وابسته به عربستان را در المهره 
و حضرموت درهم شکستند. امارات که زمانی به 
چشم عربستان، یکی از کشورهای اقماری‌‌اش بود، 
حالا مقابل آن قدعلم کرده و به‌دنبال نفوذ و چه‌بسا 
هژمونی در شاخ آفریقاست، مانند سرمایه‌گذاری 
سنگینش در بنادر کشورهای منطقه و حمایت از 
پیشروی اخیر نیروهای پشتیبانی سریع سودان 
که همراه کشتار گسترده غیرنظامیان در الفاشر 
بود. امارات در این مرحله، به‌دنبال امتداد نفوذ تا 
باب‌المندب و خلیج عدن است، تنگه‌ای که حدود 

12-10درصد تجارت جهانی و بخش مهمی از 
انتقال انرژی از آن می‌گذرد. در مقابل، عربستان 
متمرکز بر معماری سیاسی–امنیتی است، مانند 
»شورای کشورهای ساحلی دریای سرخ و خلیج 
عدن« و رزمایش‌های مشترک دریایی با مصر، 
اریتره، سودان و دیگر اعضا. انصارالله با کنترل صنعا، 
بخش اعظم شمال‌غرب یمن و نوار اصلی ساحل 
دریای سرخ از حدیده تا نزدیکی باب‌المندب را در 
اختیار دارد. درگیری ریاض-ابوظبی می‌تواند به 
تحکیم موقعیت انصارالله در شمال غرب بینجامد 
یا حتی عربستان را به توافق برای امنیت مرزها و 

کاهش تنش‌ها سوق دهد.

اخیرا مراسم ازدواج دسته‌جمعی ۴۰۶ زوج 
فلسطینی، در دل ویرانی‌ها درحالی برگزار شد که 
هنوز بمب‌ها خاطره‌ای تازه‌اند. ولی عروس و دامادها 
خندیدند، رقصیدند و شرکت‌کننده‌ای گفت با 
وجود از دست دادن خانواده‌ا‌‌‌‌ش و جنایت‌های 
اسرائیل، او و مردم غزه زندگی را دوست دارند. یکی 
از برگزارکنندگان مراسم، عصاره روح مقاوم غزه 
را اینطور بیان کرد: »غزه هنوز شاد است و شادی 
می‌آفریند.« این نخستین بار نبود. پیش‌تر در 
خان‌یونس، ۵۴ زوج انتخاب‌شده از هزاران متقاضی 
در محله حمد، میان ساختمان‌های بمباران‌شده با 

پرچم فلسطین و موسیقی سنتی ازدواج کردند. 
پیش‌تر از آن در الزوایده هم 203زوج‌ در مرکز نوار 
غزه، کنار خانواده‌ها و روی خرابه‌ها، به آینده سلام 
دادند. حتی پیش‌تر از آتش‌بس در رفح و خان‌یونس، 
ده‌ها زوج در چادرها با شعار »حیات در دل مرگ« 

جشن گرفتند.
البته شادی‌ها فقط مختص به مراسم‌ عروسی 
نبود؛ تولدهای دسته‌جمعی با بادکنک‌هایی در 
هوا، تئاتر خیابانی میان بازارهای ویران، فوتبال 
روی زمین‌های خاکی کنار بمب‌های عمل‌نکرده و 

دبکه)پایکوبی گروهی( با سازهای دست‌ساز. 

تصاویر چهره‌های شناخته‌شده‌ای که تاکنون در این 
اسناد دیده شده‌اند: 

  بیل کلینتون، رئیس‌جمهور پیشین آمریکا
  دونالد ترامپ ،رئیس‌جمهور فعلی آمریکا

  شاهزاده اندرو از خاندان سلطنتی انگلیس و سارا 
فرگوسن همسر سابق او

  مایکل جکسون، خواننده مشهور آمریکایی
  میک جگر خواننده گروه رولینگ استونز

  وودی آلن، فیلمساز هالیوودی
  نوآم چامسکی، فیلسوف و زبان‌شناس آمریکایی

  بیل گیتس، بنیانگذار مایکروسافت
  سرگئی برین، یکی از ‌بنیانگذاران گوگل

  استیو بنن، مشاور دونالد ترامپ

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگار

پرونده بی‌پایان اپستین
دامنه فساد و چهره‌های درگیر در پرونده قاچاق جنسی اپستین به‌مراتب بیش از اسامی‌ای است که تاکنون منتشر شده

بهاره محبی  | روزنامه‌نگار | وزارت دادگستری آمریکا 

بخش‌هایی از پرونده جفری اپستین میلیاردر گزارش
آمریکایی و مجرم جنسی متهم به سوءاستفاده 
جنسی کودکان را منتشر کرده است؛ ازجمله عکس‌هایی از فضای 
داخلی خانه‌های اپستین، سفرهای خارجی او و تصاویر برخی 
چهره‌های مشهور. جفری اپستین سرمایه‌دار آمریکایی بود که به‌دلیل 
قاچاق و سوءاستفاده جنسی از کودکان و ارتباط با چهره‌های قدرتمند 
جنجالی شد. به گزارش سی‌ان‌ان، اطلاعاتی که منتشر شده، شامل 
اسناد دادگاه و شهادت‌های قربانیان این پرونده است که بخش‌های 
زیادی از آنها سانسور شده‌اند و حدود 10درصد آنها منتشر شده‌اند. 
وزارت دادگستری آمریکا می‌گوید برای حفاظت از قربانیان، جانب 
احتیاط را در سانسور رعایت کرده است. ناظران معتقدند، اطلاعاتی 
که تاکنون منتشر شده فقط نوک قله کوه یخ پرونده اپستین است و 
دامنه فساد و شبکه افراد و چهره‌های درگیر در آن به‌مراتب بیش از 

اسامی‌ای است که تاکنون به رسانه‎ها درز پیدا کرده است.

اسناد چطور منتشر شد؟
  وزارت دادگستری آمریکا 
300هزار تصویر و سند مربوط 
به پرونده اپستین را منتشر کرده 

است.
  انتشار این اسناد نتیجه فشار 

کنگره بر دولت ترامپ بود.
  وزارت دادگستری اعلام کرده 
اسناد منتشر شده اخیر همه 
اسناد موجود نیست و انتشار 
آنها در هفته‌های آینده ادامه 

خواهد یافت.

تشدید انتقادها از وزارت دادگستری 
پام بوندی، دادستان کل آمریکا، به‌دلیل انتشار تنها 
حدود یک درصد از حجم کامل اسناد پرونده‌های 
اپستین با انتقادهای گسترده‌ای روبه‌رو شده است؛ 
آن هم درحالی‌که قانون، انتشار کامل این اسناد را 
الزامی می‌داند. اما این نخستین‌بار نیست که او در 
ارتباط با جفری اپستین، سرمایه‌دار بدنام، در کانون 
حاشیه و جنجال قرار می‌گیرد. وندی فوریه 2025 
در گفت‌وگویی با شبکه فاکس‌نیوز درباره فهرست 
ادعایی مشتریان اپستین گفته بود که این فهرست 
را در اختیار دارد اما بعدها وزارت دادگستری اعلام 

کرد که اساساً چنین فهرستی وجود ندارد.

حضور کمرنگ ترامپ در اسناد 
نام و تصاویر ترامپ در این اسناد بسیار محدود است. این 
در حالی است که براساس اسنادی که پیش‌تر منتشر 
شده ترامپ رابطه بسیار نزدیکی با اپستین داشته است؛ 
امری که باعث‌شده تا شائبه اطلاع او از فعالیت‌های 

غیرقانونی اپستین را تقویت کرده است.

تخطی دولت آمریکا از قانون و تشدید تردیدها
  وزارت دادگستری دولت ترامپ اسناد را تا ضرب‌الاجل 
تعیین‌شده کنگره منتشر نکرد، یعنی ۳۰روز پس از 

تصویب قانون توسط کنگره.

  بیش از 550صفحه از اسناد سانسورشده و دلایل 
مطرح‌شده برای این سانسور فراتر از موارد قانونی بوده 

است.
  در برخی موارد، کل صفحات یا اسناد کامل سانسور 

شدند، مانند ۱۱۹صفحه شهادت هیأت منصفه.
  سانسورها هم غیرهمسان بودند، به‌طوری که یک 

محتوا در یک مورد سانسور شده اما در مورد دیگر نه.
  دمکرات‌ها و حتی توماس مَسی نماینده جمهوری‌خواه 
از کنتاکی که بر انتشار اسناد اپستین اصرار داشتند 
به این روند اعتراض کردند. مَسی گفته انتشار اسناد 

به‌شدت با روح و متن قانون مغایرت دارد.

تمرکز بر بیل کلینتون
  اسناد منتشرشده شامل تعداد زیادی از تصاویر 
بیل کلینتون رئیس‌جمهور سابق است. دولت 
جمهوری‌خواه ترامپ تأکید زیادی بر این موضوع 

داشته است.
  در شماری از این تصاویر، کلینتون کنار زنانی دیده 
می‎شود که صورت‎شان سانسور شده است. وزارت 
دادگستری، یکی از این افراد در کنار کلینتون را قربانی 

تجاوز معرفی کرده است.
  سخنگوی کلینتون گفته تمرکز دولت ترامپ بر او 

برای پنهان‌کردن رد پای خود در این پرونده است.

کوتاهی سیستم قضایی آمریکا
  یکی از مهم‌ترین نکات در اسناد اخیر کوتاهی سیستم 

قضایی در اقدام بموقع علیه اپستین است.
  براساس اسناد منتشرشده، ماریا فارمر یکی از قربانیان 

اواسط دهه ۱۹۹۰ از اپستین شکایت کرده بود.
  یک سند اف‌بی‌آی مربوط به سال ۱۹۹۶ شکایت فارمر 

را تأیید می‌کند.
  براساس متن شکوائیه، اپستین تصاویر خواهران زیر 

سن قانونی فارمر را دزدیده و فروخته است.
  اپستین فارمر را تهدید کرده که اگر کسی از این 

موضوع مطلع شود، خانه‌اش را آتش خواهد زد.

نکات کلیدی اسناد جدید 

نکاتی درباره برخی تصاویر جنجالی اخیر  سلبریتی‌های پرونده اپستین

بازشدن پای شرکت گوگل به پرونده 
اپستین 

در میان عکس‌هایی که اخیرا منتشر شد 
تصویری از سالار کمانگر از مدیران ایرانی- 
آمریکایی شرکت گوگل دیده می‌شود. 
کمانگر تا سال ۲۰۱۴ مدیرعامل یوتیوب بود.

نقل قولی از لولیتا 
در یکی از تصاویر منتشرشده، نقل قولی از 
کتاب داستان لولیتا اثر ناباکوف روی پای 
یکی از قربانیان زن دیده می‎شود. لولیتا 
روایت فردی است که یک کودک ۱۲ساله‌ای 

را می‌دزدد و مورد آزار قرار می‌دهد.

اپستین با پیراهن ارتش اسرائیل
در برخی از تصاویر فاش‌شده، پیراهن ارتش رژیم 

صهیونیستی بر تن جفری اپستین دیده می‌شود.

چک ٢٢هزار دلاری با امضای ترامپ
در یکی از این تصاویر اپستین در کنار یکی از قربانیانش دیده می‌شود؛ 
درحالی‌که چکی تزیینی به مبلغ ۲۲۵۰۰ دلار که توسط ترامپ صادر 
شده، به چشم می‌خورد. )چک نوولتی یا چک تزیینی معمولا برای 
شوخی یا عکس یادگاری ساخته می‌شود و ارزش واقعی بانکی ندارد.(‌

حنیف غفاری| دکتری روابط بین‌الملل| 

مناقشه جاری در اوکراین که از یادداشت
بهمن۱۴۰۰)فوریه ۲۰۲۲( آغاز شد، 
صرفا یک نزاع منطقه‌ای نیست، بلکه سنجشی از توانایی 
قاره اروپا در حفظ استقلال راهبردی و شعارهای ادعایی 
خود محسوب می‌شود. 3بازیگر کلیدی اروپایی یعنی 
فرانسه، آلمان و انگلیس در مواجهه با این بحران 3ساله، در 
یک دوراهی استراتژیک گرفتار آمده‌اند. این دولت‌ها که 
خود را کانون قدرت سیاسی و اقتصادی می‌دانستند و 
آرزوی تبدیل شدن به قطب مستقل در معادلات جهانی را 
داشتند، عملا در قبال کی‌یف، مسیر سیاست خارجی 
واشنگتن را کورکورانه دنبال کردند. این تبعیت کامل، 
نه‌تنها موجب تضعیف انسجام موضع اروپا در قبال بحران 

شد، بلکه فرصت‌های حیاتی برای میانجیگری و برقراری 
صلح را از بین برد. تحلیل این دوره نشان می‌دهد که 
تلاش برای همنوایی کامل با خط‌مشی کاخ سفید، 
ضربه‌ای کاری به اعتبار و توانایی تأثیرگذاری این 3کشور 
در عرصه بین‌المللی وارد کرده است. آنها به جای ایفای 
نقش محوری در کاهش تنش، به عاملی برای استمرار 
درگیری تبدیل شده‌اند، زیرا اولویت اصلی‌شان اجرای 
دستورات واشنگتن بوده است. در این معادله، جابه‌جایی 
قدرت میان دمکرات‌ها و جمهوری‌خواهان بدترین ضربه 

ممکن را به اروپاییان زده است.
هنگامی که در آغاز جنگ، مسیرهای دیپلماتیک برای 
گفت‌وگو با مسکو هنوز باز بود، سران پاریس، برلین 
و لندن می‌توانستند ابتکار عمل را در دست بگیرند و 

نقش »تسهیلگر سازنده« را ایفا کنند. این نقش‌آفرینی 
مستلزم تلاش برای برقراری آتش‌بس پایدار و هدایت 
مذاکرات تحت نظارت مستقیم خودشان بود. با این حال، 
آنچه رخ داد یک عقب‌نشینی سازمان‌یافته از پذیرش 
مسئولیت دیپلماتیک بود. این 3قدرت اروپایی به وضوح 
از میانجیگری فعال شانه خالی کردند تا اطمینان حاصل 
کنند که کمترین انحرافی از موضع سخت‌گیرانه دولت 
سابق آمریکا )دولت بایدن( نخواهند داشت. این رویکرد 
نشان داد که برای این رهبران، حفظ رضایت و روابط 
راهبردی با آمریکا، بر هرگونه تلاشی برای برقراری صلح 

مستقل ارجحیت داشت.
این کشورها نه‌تنها خود را به‌طور کامل در اردوگاه 
آمریکا جای دادند، بلکه با سرازیر کردن مداوم و افزایشی 
تسلیحات مدرن به اوکراین، اساسا فرصت مذاکره را در 
همان ماه‌های نخست وقوع جنگ نابود ساختند. این پمپاژ 
نظامی، هرگونه تمایل به صلح فوری، حتی آنهایی را که در 

مراحل اولیه از سوی طرفین درگیر مطرح می‌شد)مانند 
پیشنهادهای اولیه استانبول(، از منظر عملی و روانی 
منتفی ساخت. اروپا با این عملکرد، از یک »تسهیلگر 
بی‌طرف« به یک »ابزار تأمین‌کننده« در دستان سیاست 
خارجی آمریکا تبدیل شد و از نقش »برطرف‌کننده« 

مسئله دور افتاد.
با حضور ترامپ در کاخ سفید و رویکرد خاص وی در عرصه 
سیاست خارجی)خصوصا در پرونده جنگ اوکراین(، 
اروپایی‌ها حالا می‌خواهند خود را به‌عنوان »مهره‌های 
کلیدی« و »شریک ضروری« در هر جمع‌بندی نهایی 
معرفی کنند، اما به‌نظر می‌رسد دیگر دیر شده است. 
اروپاییان در این بازی شکست را پذیرفته‌اند، هرچند 
هضم این شکست هنوز برایشان دشوار است. آنها اکنون به 
»واسطه‌هایی بلاتکلیف« تبدیل شده‌اند که قدرت توصیف 
متن و فرامتن نبرد جاری در اوکراین را از دست داده‌اند. 

مقصر این روند خود اروپاییان هستند و دیگر هیچ.

انجماد سیاسی اروپاییان در جنگ اوکراین 

روایت خبر

چرا سیل در دوبی سانسور شد؟

محمدسعید احدیان
دستیار ویژه رئیس مجلس

کامران غضنفری
نماینده تهران
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